

“瑞士人对无条件基本收入说‘不’！”据瑞士《伯尔尼日报》5日报道，瑞士当日就“无条件基本收入”的动议进行了全民公投。投票结果显示，76.9%的人反对引入“无条件基本收入”制度，该动议最终未获通过。路透社认为，这一结果并不出人意料。此前民调显示，有71%的瑞士人反对这一提议。

这是全球首次有国家针对“无条件基本收入”进行公投。据英国广播公司5日报道，这一动议于2013年由名为“瑞士基本收入”的团体提出。根据瑞士法律，只要一项动议获得10万人以上联署，就可以启动全民公决，而该组织在征集了12.6万个签名后将该动议上交议会。

按照该组织的初步构想，如果公投获得通过，将立法确定无条件基本收入的标准；预计每个成年人届时每月将获得由国家无条件发放的2500瑞士法郎（约合人民币16823元），儿童也能得到625法郎，而现有的养老金、失业金以

想增进“生活尊严”

被批为“懒汉计划”

瑞士拒绝“无条件基本收入”

本报驻德国特约记者 青木 本报记者 赵觉理

及其他社会福利补助金将被取消。

支持者认为，“无条件基本收入”将“帮助消除贫困和不平等”，让全体民众过上“有尊严的生活”。希腊前财长、经济学教授瓦鲁法基斯解释说，机器人取代人类进行劳动的进程早已开始，“但是机器人却不会消费。”数字化进程、人工智能发展所带来的一些社会问题，能够通过“无条件基本收入”制度来解决，“瑞士是一个特别富有的国家，是进行这场试验的理想之地。”

但瑞士联邦政府与几乎所有的党派都对这一动议表示反对，认为这种“由摇篮到坟墓的国家福利”，是“懒汉们的疯狂计划”。瑞士政府担心，如果推行基本收入制度，许多人会放弃工作，这样瑞士将缺乏足够的劳动力和专业人



近日，“无条件基本收入”的支持者在日内瓦普兰帕雷公园广场拼出一个问句：“如果有人保障你的收入，你想去干什么？”

员；何况要想保障“基本收入”，必须进行大规模财政节支并大幅度增加税收。

“按照2012年的人口统计数据，每年因基本收入为国家带来的财政负荷约

为2080亿瑞郎，这相当于全民生产总值的35%，是一个惊人的数字。”议员克鲁图称。瑞士圣加仑大学的研究显示，如果这一动议通过，每年财政缺口将达1500亿瑞郎之巨，而这可能要靠加税来填补——增值税届时最高将达到50%。

尽管每月白拿2500瑞郎听着很美好，但瑞士2015年公布的贫困线是月收入2219瑞郎，而瑞士人的税前平均收入近6500瑞郎。在高物价的瑞士，2500瑞郎仅仅能满足温饱。

实际上，瑞士并非第一个提出此类法案的国家。2015年，芬兰社会保险机构就曾草拟一项提案，计划从2017年起，每月向每个成年公民发放800欧元，以取代其他现有的社会福利。这项法案获得芬兰政府的支持，认为并未增加政府社会福利支出，只是化零为整，改为现金发放，也期待这项政策能有助于刺激消费、增加就业。目前这项计划已经进入最后讨论阶段，预计11月会公布实施细节，并从明年起正式推行。

瑞士《每日导报》指出，尽管瑞士此次没有通过“无条件基本收入”的动议，但对于这一政策的讨论仍会继续。德国《经济新闻报》评论说，从长远看，“无条件基本收入”政策是一种趋势，有望先在欧洲实施。▲

参鸡汤“熬”了十年下月进中国

本报驻韩国特派记者 陈尚文

韩国传统美食参鸡汤即将正式登陆中国。韩国农林畜产食品部和食品医药安全处近日表示，已完成韩中两国政府间有关出口参鸡汤的检疫和卫生后续程序。等到各企业结束正在履行的通关程序，就可正式对华出口参鸡汤。

韩国肉禽食品企业夏林集团是5家首批获准向中国出口参鸡汤的公司之一。夏林出口事业部首席部长崔章淳告诉《环球时报》记者，首批参鸡汤将于7月对华出口，今年的出口目标为100万美元。崔章淳称，计划在上海、北京、广州等主要一线城市，每个城市选择2至3家进口商，根据不同地域特色进行营销。之后，再将营销范围逐渐扩大至二、三线城市。根据现行计划，参鸡汤将出现在主要的百货商店和家乐福等大型超市，并在阿里巴巴等电商平台销售。

据《环球时报》记者了解，出口到中国的参鸡汤，就是把一份参鸡汤整个装到铝袋中进行真空包装，吃的时候连汤带鸡一起加热就可以了，和直接做的参鸡汤没什么两样。

“大约在10年前，我们就已经向韩国农林水产食品部提出向中国出口参

鸡汤的申请”，崔章淳告诉《环球时报》记者。但由于中国政府的检疫条件等十分严格，很难达到标准，加上韩国禽流感的爆发，出口之路频繁受阻。去年10月，随着以中韩两国首脑会谈为契机，两国政府对出口检疫和卫生条件达成协议，参鸡汤出口脚步加快。尽管今年3月韩国再发禽流感，参鸡汤出口之路曾一度受阻，但食品规格协议、出口企业登记和通关适用规格确认等检疫和卫生后续程序还是在5月底完成了。《中央日报》对此感叹道，“韩国国产参鸡汤对华出口是历时十年挑战的结果”。

韩国《朝鲜日报》称，韩国参鸡汤从1973年开始出口，主要对象为日本和东南亚国家，2014年开始出口美国。2015年韩国参鸡汤出口量为2196吨，出口额达985万美元。

对于参鸡汤在中国的销售，崔章淳很有信心，“正如中国消费者对韩剧的热爱一般，相信他们也会喜欢韩国的参鸡汤”。有调查显示，中国游客赴韩旅游，去参鸡汤餐厅品尝一次参鸡汤已成为大部分人的必备行程。崔章淳认为，参鸡汤符合中国人喜欢喝汤的习惯，此外，参鸡汤中加入了多种药材，与中国的药膳类似，没有违和感。▲

美财长：中美汇率问题有很大进展

本报记者 倪浩

就在第八轮中美战略与经济对话正式举行的前一天，美国财长雅各布·卢5日下午在北京清华大学经管学院就中美经济关系与中国媒体展开对话，谈到人民币汇率、产能过剩、反倾销等诸多焦点问题。

“几年前，在汇率问题上中美矛盾较深，未达成共识，但经过几轮对话后，现在达成共识，这是很大的进展。”雅各布·卢认为，全球关注中国政策走向，去年8月中国汇改后，汇率市场出现波动，是中国对外沟通不够清晰明确。

雅各布·卢上周曾对媒体表示，中国若要干预人民币汇率可能“严重破坏”中美关系。而在北京，雅各布·卢表达了对中国汇率市场化改革的认可，“我们认为最近中国在汇率市场上的干预政策没有问题。”但他也提醒称，尽管有时政府有权力使用“汇率干预”这种金融工具，“但我们对使用金融工具的标准应该提高”。

因为存在着对美国的巨大贸易顺差，4月底，美国财政部发布半年度外汇报告，将中国与日本、德国等国家列

入观察名单，雅各布·卢对此回应称，中国虽然在观察名单上，但不是一个有问题的国家。雅各布·卢称，要以一种分析性的眼光来看汇率政策，这能加深两国间的信任。

在美国持续对中国钢铁行业发起反倾销反补贴，甚至337调查的背景之下，雅各布·卢5日下午提及中国产能过剩问题时说，产能过剩不仅是中国国内的问题，钢铁和铝等行业让全球都受到影响，全球市场都被扭曲，“我们关注中国是否有能力解决好此问题，这对中美经济、全球经济都非常重要。”雅各布·卢表示，类似钢铁等过剩产能最终会破坏一个国家的经济效率，而唯一能让市场运作的是，降低其国际价格，但这并不健康。

最后，谈到2015年取得突破性进展的跨太平洋伙伴关系协定(TPP)时，雅各布·卢表示，“中国需要做大量的工作才能满足TPP标准，如果达到标准，中国也会得到非常大的发展。”对于中国加入TPP，他表示，“我们持开放态度”。▲

上周全球股市排行榜

(该数据由《环球时报》驻世界各地记者提供。)



国家和地区	指数	5月27日	6月3日	涨跌率
中国内地	上证综指	2821.05点	2938.68点	+4.17%
中国香港	恒生指数	20576.77点	20947.24点	+1.80%
中国台湾	台股加权指数	8463.61点	8587.36点	+1.46%
韩国	综合股价指数	1969.17点	1985.84点	+0.85%
印度	孟买证交所敏感指数	26653.6点	26843.03点	+0.71%
美国	道琼斯工业平均指数	17873.22点	17807.06点	-0.37%
英国	富时100指数	6270.79点	6209.63点	-0.98%
日本	日经指数	16834.84点	16642.23点	-1.14%
俄罗斯	交易系统指数(RTS)	917.52点	902.64点	-1.62%
德国	DAX30指数	10286.31点	10103.26点	-1.78%
法国	CAC-40指数	4514.74点	4421.78点	-2.06%

在美上市中概股上周五(6月3日)收盘涨幅排行榜(前三位)

交易所	名称			名称		
	名称	涨幅	收盘价(美元)	名称	涨幅	收盘价(美元)
纽交所	钜派	+5.22%	9.68	鲜乡小贷	+59.29%	0.86
	兖州煤业	+2.48%	5.53	天华阳光	+12.91%	3.41
	西班牙	+2.28%	15.23	中国陶瓷	+7.37%	0.38

中企在德买下第三家机场

本报驻德国特约记者 马山玉

据德新社5日报道，法兰克福第二大机场哈恩机场已被出售给一家中国集团，但具体哪家公司中标尚未公布。机场所在的莱茵兰-普法尔茨州内政部长罗杰·勒文茨将于6日召开新闻发布会，公布具体细节。

据报道，法兰克福哈恩机场是1993年由美国空军基地改建而成的民用国际机场，货运量位居德国第五，也是发展最为迅速的机场之一，目前由莱法州和

黑森州分别持有82.5%和17.5%的股份。哈恩机场去年亏损达1600万欧元(约合1.14亿元人民币)，被迫寻找买家接手。此前，已经有至少两家中国集团参与竞标。

德新社称，此笔交易还需莱茵兰-普法尔茨州议会通过才能正式生效。一旦收购完成，哈恩机场将成为中国投资者买下的第三家德国机场。2007年，中国林德公司出资10亿人民币买下帕希姆国际机场。2014年，中国普仁集团买下宣布破产的吕贝克机场。▲

雄厚资本 豪丰恒利

为各类大小项目提供资金支持(500万起),地域不限,个人,企业均可,手续简单,审批快,到位快。

咨询电话: 028-68801888

四川豪丰恒利实业有限公司
投资需谨慎,本广告不作为任何合同依据